ATA 25/2017
[bookmark: _GoBack]Aos 18 dias do mês de julho de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima quarta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: coloco em discussão a ata n° 20/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem.  A ata n° 20 foi aprovada por unanimidade. Vereador e Presidente Germano Seger: Convidou o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. INDICAÇÃO Nº 25/2017, de autoria dos Vereadores Diego Lechner e Felix Alles, que o Poder Executivo Municipal efetue o cadastramento de projeto para o Fortalecimento, Dinamização, Estruturação (PROINF), apoio as Mulheres e Desenvolvimento Sustentável da Agricultura Familiar, nos moldes do regulamento anexo. Emenda modificativa n° 02 ao plano plurianual, de autoria dos Vereadores Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, acresce valores no programa 104 para construção de praça em Boa vista do Herval. Emenda modificativa n° 03 ao plano plurianual, de autoria da Vereadora Rubia Reisdorfer, acresce valores no programa 702 para castração de animais (cães e gatos) Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, Colegas vereadores, visitantes, Imprensa. A Emenda nº 01, que aumenta o valor para os estudantes, a Emenda nº 02, a Emenda nº 03 e a indicação podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa Noite colegas vereadores, Boa Noite Presidente, vereadora Rubia vereadora Fabiana, Vice-prefeito e demais presentes. Acredito sim que as Emendas 01, 02 e 03 podem entrar na votação na ordem do dia, bem como a Indicação nº 25, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores e demais presentes. As Emendas nº 01, 02 e 03, bem como a Indicação nº 25 e o Projeto podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigada”. Vereador e Presidente Germano Seger: Colocou na ordem do dia o projeto de lei n° 21/2017 com as emendas, bem como a indicação 25/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões. Coloco em discussão a emenda n° 01 ao plano plurianual. Alguém deseja discuti-la? Vereador. Cleidir Arnold: “Senhor presidente, eu peço o voto favorável aos colegas à Emenda nº01 que remaneja valores e aumenta os valores para os estudantes, para quem vai para fora do município para estudar. Eu e a colega Fabiana estamos há vários anos lutando para os nossos jovens que toda noite gastam seu tempo e vão para fora estudar. Eles merecem toda a nossa ajuda. Então, eu peço voto favorável, porque certamente isso não é um gasto para o município e sim o investimento que estamos fazendo. Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Referente a Emenda 01 o meu voto é favorável. Realmente isso é um investimento nos jovens, mas é uma pena que não tenhamos mais recursos. Com certeza eles vão ser bem aplicados e a intenção é sempre buscar mais. Estamos na busca constante de mais recursos para o incentivo à educação e para que o transporte seja o valor integral para que se tenha uma passagem gratuita para os nossos jovens. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas. Eu também peço o voto favorável de vocês, porque todos os anos que eu sou vereadora eu venho batendo na mesma tecla, dizendo que é muito importante. Eu passei pelas mesmas dificuldades que os estudantes que trabalham o dia todo em uma fábrica de calçados e estudam. A mensalidade é caríssima e mais o transporte. Então é o que a gente pode ajudar. Não é um valor muito alto, mas já aumentou significativamente nesses últimos 4 anos pelas emendas que a gente tem feito. Então eu peço o voto favorável para essa Emenda. Muito Obrigada”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos, Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes. Também sou favorável a Emenda. A gente sabe que não é ainda 100% da passagem, mas, com certeza, faz muita diferença para os estudantes que vão buscar qualificação para o mercado de trabalho. Então é bom que isso está sendo mantido e como foi feito mais uma Emenda para aumentar esse recurso com certeza eu sou favor. Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores vereadoras, ilustres visitantes, Vice-prefeito secretário da agricultura, filha da Prefeita, esposa do colega Felix, Renato, Imprensa e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Essa Emenda 01 é importante, mas é uma pena que os estudantes não estão aqui. Cada ano quando entra nessa casa o projeto os estudantes vêm a essa casa e pedem quanto precisam. Cada ano está sendo apresentada emenda e as administrações estão obedecendo as Emendas. Claro que a gente sabe que é pouco, mas a administração tem que saber o que eles tem durante o ano para ajudar. Eu acho importante, mas é uma pena que os estudantes não aparecem nessa casa legislativa. Como tivemos a audiência há pouco a gente não sabe o que eles precisam durante o ano inteiro, mas é louvável essa emenda e claro que vamos aprovar. Muito obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente, colegas vereadoras e vereadores, ilustres presentes. Também sou favorável a essa Emenda e aumentar um pouco mais a cada ano. Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa Noite Senhor Presidente, colegas vereadoras, Vice-prefeito, Imprensa e demais participantes. Eu acho sim que é de grande valia, de extrema importância essa Emenda que aumenta o recurso para os estudantes universitários. A gente que tem a questão da crise e se a Prefeita conseguir o previsto na emenda será ótimo. Com certeza a prefeita vem administrando da maneira mais correta e cuidadosa e da maneira que vem sendo cuidado acho que a gente vai conseguir ampliar o destino desse recurso. A gente sempre fala que pretende dar todas as condições de estudo para os nossos jovens para buscar o mercado de trabalho qualificado dentro da nossa cidade. A gente necessita urgentemente buscar novos recursos e novas empresas para que o nosso povo de Santa Maria do Herval consiga se enquadrar dentro do mercado de trabalho dentro do nosso município e gerando mais economia. Muito Obrigado”. Coloco em votação a Emenda n° 01. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Emenda n° 01 aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a emenda n° 02 ao plano plurianual. Alguém deseja discuti-la? Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Essa Emenda nº2 remaneja um valor que estava destinado para estudo de projetos para construção de um centro de eventos, mas esse projeto já está pronto na prefeitura. Estava destinado R$ 100,000,00, mas como isso já está concluído a gente achou importante fazer uma Emenda destinando R$ 50.000,00 para construção de uma praça em Boa Vista do Herval. Tem um terreno que pertence para o município, é uma área bem favorável para construir essa praça, é um terreno plano e em volta desse terreno tem mais de 30 crianças abaixo de 10 anos de idade. Com certeza seria um espaço de lazer muito importante, muito bem aproveitada e nós gostaria do apoio dos colegas para aprovar essa Emenda. Muito Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Bom compartilho essa ideia. Em outro momento já foi conversado com a Prefeita e já está se fazendo os estudos de viabilidade da construção dessa praça naquele terreno. Realmente, como a Rubia comentou, ele é da Prefeitura e nada mais justo do que construir uma praça. Uma pena que esses terrenos não estejam sendo usados corretamente hoje, mas compartilhando as informações que a Prefeita já passou realmente ela já está viabilizando uma ideia em cima desse projeto que já existe hoje. Possivelmente deve sair essa praça ainda até final do ano ou a iniciação dela. Muito Obrigado”.. Coloco em votação a emenda n° 02/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Emenda n° 02/2017 aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a emenda n° 03 ao plano plurianual. Alguém deseja discuti-la? Vereadora Rubia Reisdorfer: “Conforme a gente já discutiu nas sessões anteriores essa questão dos cães e gatos abandonados, eu achei importante fazer uma emenda para incluir no Plano Plurianual destinando recursos para os próximos 4 anos. Eu verifiquei e não tinha nada destinado para esse assunto. Então, achei importante que a gente destinasse R$ 5.000,00 anualmente para isso, para nós tentar resolver essa questão e se sobrar dinheiro que seja utilizado em outra área, mas acho muito importante deixar esses recursos para isso. Não adianta nós vim aqui para falar do problema, discutir e não tomar uma atitude e fazer uma Emenda para realmente ter recursos para resolver essa questão. Muito Obrigada”. Vereador Diego Joel Lechner: “Referente a essa Emenda certamente sou a favor. Até já havia falado com uma das responsáveis pela ONG junto com o vereador Felix e levamos logo a questão para a Prefeita. É um problema que precisa ser resolvido imediatamente. Até eu iria fazer uma Emenda, mas a resolução tem que ser imediata. Então, a prefeita já se propôs a buscar um convênio. O executivo vai ir buscar um convênio para poder fazer uma castração mensal desses animais e uma quantidade exata para poder agir logo com esse problema. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Só para contribuir, nós tivemos essa reunião no Restaurante e já tem essa manifestação a favor da castração. Isso é um caso que vem se arrastando há anos. Muitos acham bem legal deixar seus bichinhos aqui em Santa Maria do Herval. Os cachorros e os gatos são abandonados. Isso é um caso sério, precisa ser tomado uma medida imediata. Buscando informações na prefeitura, que é o correto a se fazer referente ao casos que são levantados aqui, está sendo montado um convênio junto com uma clínica para castração e deve acontecer de imediato. Muito Obrigado”. Coloco em votação a emenda n° 03/2017.  Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Emenda n° 03/2017 aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 21 com as emendas aprovadas.  Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 21/2017 com as emendas n° 01, 02 e 03/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. O projeto de lei n° 021/2017 com as emendas n° 01, 02 e 03 foi aprovado por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 25/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação n° 025/2017 aprovada por unanimidade. Abro espaço para as Explicações Pessoais. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente Germano e demais presente. Na noite de hoje queria destacar que essa semana ganhamos a Sprinter nova que foi comprada no valor de 180 mil com recursos próprios. Ela vai ser utilizada para levar pacientes que necessitam ir para Porto Alegre. Também quero aqui, como tinha falado na sessão anterior, esclarecer algumas coisas como o que foi colocado. Algumas dúvidas que surgiram principalmente sobre o que estava no jornal semana passada. Eu fui atrás, juntamente com a prefeita, e a Dolores nós passou que em 2016 a folha de pagamento atingiu 52,81%. O que estava colocado no Plano de 50% era do executivo. No jornal estava bem claro que a folha era do executivo e do legislativo era de 52,81%. Só quero dizer o que a Prefeita colocou no jornal é verídico, foi realmente isso. A folha como está agora é louvável, que continue com esse percentual. Podemos segurar a folha nesse percentual. Sobre o que foi colocado sobre o Pediatra realmente o que a prefeita queria dizer no seu anuncio no jornal é que isso é uma renovação do nosso governo. No nosso município não tinha pediatra, ainda não tinha Ginecologista. A segunda conquista agora do governo nesses 6 meses. É uma novidade no nosso governo. Sobre a pedreira que foi colocado realmente eu li no jornal onde tinha pedras não tinha material para a pedreira e não tinha a licença para detonação, mas em nenhum momento foi dito que não tinha licença na pedreira e sim licenciamento da empresa que faz detonação. Nós sabemos que é muito complicado, que é burocrático conseguir esse licença, porque ela tem que ser liberada até pelo exército. Só para deixar isso esclarecido que a pedreira realmente tinha licença para fazer detonação e quem não tinha licença ainda era a empresa para fazer a detonação. Sobre as Emendas, mais uma vez, eu quero agradecer e lembrar da importância de nós aqui se preocupar com os nossos jovens. Lembro quando nós na primeira eleição, eu e a vereadora Fabiana, assumimos junto aqui os mandatos. Foi um projeto que foi criado junto com a vereadora Stella, estava em 25 mil todos os anos e nos passamos a fazer a Emenda e hoje esse projeto passou de 25 mil para 70 mil e a previsão é de até 85 mil. Como a colega falou seria muito bom conseguir atingir esse valor, mas ainda tem a esperança que as coisas melhorem. Se isso acontecer colocamos no plano Plurianual mais 5 mil por cada ano. Como eu falei isso não é um gasto, é um investimento que o município faz com os nossos jovens. Também é muito louvável a Emenda da colega Rubia para a praça da comunidade da Boa Vista do Herval. Certamente é uma comunidade muito grande que merece essa praça e sei que não vai ser fácil conseguir recursos para fazer uma praça como merecem, até porque se fosse algo inferior já teriam feito. Então, vamos ter gente para trabalhar e conseguir fazer essa praça para a comunidade. Realmente a comunidade de Boa Vista do Herval merece essa praça e muito tempo já devia ter uma praça lá para as crianças brincar e se divertir. Sobre a Reunião do PROMUDI tinha mais de 90 pessoas na primeira reunião e é uma coisa muito importante. A votação vai ser dia 1,2,3 de agosto via internet e temos que pegar e conscientizar ao nossos jovens, para que peguem junto. Precisamos atingir um número de aproximadamente 400 votos para que esse recurso seja viável para o nosso município, porque até esse ano deixamos de ganhar 130 mil, porque não atingimos o número de votos no ano passado. Então todo mundo tem que colaborar, fazer esse anuncio, colocar para o pessoal como deve ser feita a votação para nós conseguirmos pelo menos esses 400 votos para garantir o recurso para o ano que vem. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Primeiramente eu quero agradecer pelo nossa indicação. São recursos que estamos indo buscar. Lembro muito bem que foi falado na última sessão que temos muitos pedidos e muitas indicações, mas eu acho que esse é o trabalho dos vereadores. Eu e o colega Diego estamos conseguindo boas informações de recursos para projetos para o município. Semana que vem possivelmente estaremos encaminhando mais duas Indicações que não são só Indicações, são recursos disponíveis para o município. Eu acho que é o momento de deixar picuinhas de lado. O que vem acontecendo muito e como falado pelo vereador Cleidir toda a polemica que rolou na última sessão, mas eu acho que precisamos se desfazer do passado, porque quem vive do passado é o Museu. Santa Maria do Herval é o presente, precisamos pensar no futuro hoje. O projeto foi muito bem aprovado, esse investimento para o jovem. Precisamos pegar o nosso jovem e pensar no futuro do nosso município de Santa Maria do Herval. Hoje ele infelizmente está atrasado. Eu já falei isso em outras sessões e trabalhamos em 4 por 2. Por muitos anos perdemos dois anos a cada 4 anos. Por isso que estamos com falta de investimento de saneamento básico, no turismo, na saúde. O nosso município pode muito mais. Eu acho que é buscando recurso como vinha fazendo. Gostaria de aprovar muito mais Indicações que busquem mais recursos para o nosso município de Santa Maria do Herval. Em relação do vereador Cleidir falou sobre o PROMUDI quem estava presente eu, vereador Cleidir, vereador Diego, vereador Plinio, realmente foi feito uma reunião e é muito bom conseguimos um bom público. Os jovens foram junto com a população de Santa Maria do Herval e precisamos buscar recursos. Nós não podemos deixar passar mais uma vez esse recurso que no ano passado vários municípios conseguiram. O nosso município vizinho Morro Reuter conseguiu quase 200 mil com isso e nós deixamos de ganhar, por isso precisamos mobilizar a população. A medida que as informações vão chegando nas reuniões vamos estar repassando. Colega Diego também vai falar sobre isso, sobre os aplicativos, mas essa é a intenção conseguir o máximo de votos possíveis para que a gente consiga o valor para Santa Maria do Herval. Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner:  “Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, ilustres visitantes já citados. Já foi falado sobre a Emenda para os estudantes. Eu nunca apresentei uma emenda, mas acho isso muito bom para a gestão da prefeita. Prefeito sempre sabe o que precisa, porque não adianta a gente exigir se não tem condições. Como aqui consta 75 mil, no ano passado também foi 75mil e foi feita a Emenda o que é positivo. Acho quem administra, quem tem a caneta na mão, tem que saber o que pode ajudar. Eu creio se tem mais dinheiro disponível que a prefeita vai fazer o possível para ajudar e colaborar com os estudantes. Como o colega Roberto já falou, se nós conseguir fazer o mínimo para os nossos estudantes e esse dinheiro vai poder ser investido em outro lugar. Como o colega Cleidir falou da sprinter que foi comprada para a saúde, muito louvável, parabéns para a administração. A prefeita muito abertamente colocou no jornal que foi vendida a folha de pagamento e segundo que eu sei com esse dinheiro foi comprado a sprinter. Pena que a prefeita não colocou valores, acredito que não foi o suficiente para comprar essa sprinter. Muitas vezes a gente vê no jornal três valores, 160, 180 e 181 e o colega Cleidir confirmou 160 mil, mas que eu sei é 181 mil. Muitas vezes a gente se passa quando a gente fala em valores, em números. A gente tem que ter o cuidado para pegar as informações corretas para a nossa população, saber os números corretos, mas eu acho que a administração é bem transparente. Temos o portal da transparência que cada cidadão tem o direito de consultar. Também como foi falado sobre a porcentagem da folha de pagamento muitas vezes a gente não consegue avaliar, porque depende do dinheiro que entra. O colega Diego trabalha com banco e sabe muito bem os valores vem por mês e se esse dinheiro entra a folha de pagamento vai baixar e se não entrar a automaticamente a folha de pagamento sobe. Eu espero que administração vai conseguir realmente manter esse 50% durante o ano inteiro ou até final do ano. Nós temos funcionários, servidores públicos. Temos concursados, em torno de 250 mais ou menos funcionários públicos, fora os FG, CC e estagiários. Ninguém pode fazer um milagre com a folha de amento. Eu acredito que nós vamos mexer um pouco para diminuir. Quando ela chega em 54% a gente sabe é muito difícil para a nossa administração continuar administrar. Eu já falei em alguma sessão, tempo atrás, que foi criado um leilão aqui no município. A folha de pagamento está dificultando cada administração, cada governo que passa. A folha de pagamento muitas vezes tem dinheiro na caixa e não tem como pagar e é pago devido a lei. Eu também quero pedir para o senhor presidente brita na rua Wilibaldo Clement que foi patrolado e foi colocado uma brita muito grossa. Gostaria que fosse uma ou duas cargas de brita mais fina. É muito difícil as pessoas passar, caminhar por lá. E como foi falado de Emendas, a nossa Emenda que nós tinha na Praça do Bairro Amizade era de 250 mil do deputado Paulo Paim que não saiu o ano passado, mas ela foi reavaliada novamente. A gente não sabe se ela vai sair um dia, mas essa praça no Bairro Amizade precisava de umas reformas. Eu como legislador daquele bairro me sinto triste de ver aquela situação. Hoje cobrei muito a administração passada e não tinha sucesso para conseguir chegar essa praça. Quando saiu aquela Emenda foi colocado uns aparelhos para fazer ginastica, até fiquei agradecido, mas falta muito para que realmente as crianças e a comunidade em geral possam usar a praça. Faço um apelo para o Vice-prefeito que está aqui hoje: vamos ver e avaliar o que nós podemos fazer para melhorar nessa praça do Bairro da Amizade. Muito Obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados. Sobre a Emenda daquela da praça de Boa Vista do Herval eu acho que é louvável fazer uma praça lá no Bairro. É uma localidade grande, não tem nenhuma praça. Eu que sei anteriormente não foi feito, mas isso é de cada administração, como cada vereador e cada prefeito tem seu pensamento e suas prioridades. O colega bateu muito da tecla que não precisava de um carro, mas cada um tem a sua ideia, seu pensamento. A gente é eleito e como também trabalha como funcionário público tem que cuidar das coisas que a gente usa, do instrumento de trabalho. Eu sou funcionário 27 anos, eu tenho a consciência de indiferente da administração, se eu era simpatizante do executivo ou não, mas mesmo assim eu sempre exerci minha função devidamente correta, cuidando do meu instrumento de trabalho. Por isso, com essa nova aquisição peço e torço para quem pegar cuidar corretamente, porque já houve épocas, até eu presenciei, quando tinha motoristas de caminhão que era simpatizante para entrar na administração e qualquer coisinha dava arrancada no caminhão. Isso é uma coisa de criança que não se faz. Por isso que eu sempre defendo que temos de cuidar daquilo que é nosso, as coisas são nossas, temos que cuidar.  E o dialogo, cada um tem a sua posição pensamento. As vezes um vereador tem uma opinião aqui e o outro se ofende e vem com o tom mais agressivo. Eu acho que cada um tem a sua opinião, se ela é diferente não importa, tem que aceitar e não se ofender. Até a prefeita que era a nossa colega aqui, ela sempre concordava comigo, a gente falava muito e nós dialogava bastante nesses 4 anos. Sempre aprovamos até aquelas Emendas que foram feitas para educação, foi aprovado por unanimidade. A gente conversava e no final a gente aprovava juntamente. Talvez o vereador Cleidir ou o Felix podem trazer informações sobre o carro, o Vectra, pois tem conversas, mas não quero entrar em detalhes, o que aconteceu e o que foi feito e as providencias que estão sendo tomadas. Muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “ Senhor Presidente, então sobre o  que o colega Roberto colocou eu concordo plenamente, pois com dialogo a gente consegue resolver muita coisa e que agora estamos tendo bastante dialogo. Em relação em que foi colocado sobre o carro oficial eu me lembro como foi falado várias vezes aqui que na minha opinião que não precisava ter trocado de carro oficial. A administração tinha um Vectra semi-novo e foi comprado um Corolla, onde foi gasto aproximadamente 170 mil, mas como ele disse isso foi opiniões. A minha opinião era que não era necessário naquele tempo. Agora, mais uma vez, temos um Corolla semi novo e tem no Plano Plurianual tem uma previsão de 100 mil para compra de carros e vocês podem ter certeza que se for para comprar o carro o primeiro que vai se manifestar a votar contra vai ser eu. Temos muitas outras prioridades para serem realizadas no município. Na minha opinião o carro está muito bom, está em ótimas condições e eu tenho certeza que esse carro vai ser mantido e não vai ser comprado um carro novo. Muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas vereadores e demais já citados. Só vim me manifestar para fortalecer um pouco sobre o que vereador Cleidir falou sobre a saúde. Realmente nos anos anteriores tinha Pediatra e Ginecologista, só que no ano passado o contrato do pediatra foi até novembro e no mês de dezembro não tinha mais. Então, é uma novidade principalmente para esse governo. O Pediatra, o ginecologista não teve nos meses de julho, agosto e setembro e nos meses de outubro e novembro teve 10 horas só e no mês de dezembro não teve. Isso era para ser um serviço continuado e tinha contrato e é novidade sim. O valor que eu tenho, que foi me passado, era de que que a sprinter custou 181 mil custeado com recurso próprio. Uma dúvida, uma pergunta que eu levanto aqui o que foi feito com o valor daquela Van que bateu no ano passado e deu perda total? O que o que foi investido com ele, foi colocado para comprar essa Van? Agora essa informação eu não tinha temos que ver isso então. Eu acho assim: eu reli a reportagem de novo depois que colega Rubia comentou na semana passada e em nenhum momento a prefeita falou que a licença ambiental estava vencida. Ela não estava, o que estava vencida era mesmo a licença da empresa que tinha sido contratada e esse contrato não foi feito um contrato novo. O contrato dessa empresa para a detonação foi usado o mesmo contrato que é da administração anterior. Então, era um contrato que já tava em vigor,  e a empresa que não tinha o contrato em dia. Também tenho aqui um comparativo do percentual da folha de pagamento onde foi feita a média de todos os meses do ano do ano passado, de janeiro a dezembro. A média fica em quase 52%. Realmente o valor da folha estava alta e em comparação a esses meses de agora até julho o ano passado era 51,57% e esse ano em julho temos 48,64%. O valor está bastante abaixo do que estava no ano passado, mas ainda é preocupante porque a gente sabe que temos agora até setembro. Se a arrecadação cai, com certeza, o valor da folha e o percentual da folha vai aumentar de novo. Conversamos com a prefeita e ela está bastante preocupada com esse valor do percentual da folha. É mais baixo do que era o ano passado, porque estão poupando em algumas coisas e não contratando pessoa. Isso é muito ruim, porque a gente sabe que falta funcionários nas obras, falta motorista, falta uma serie de funcionários e não temos como contratar pela situação que está. Estamos tentando trabalhar para baixar. A prefeita teve uma grande dificuldade e teve que pagar 380 mil de férias vencidas nos meses de janeiro, fevereiro, março e abril. Então é muito fácil chegar aqui e falar. Eu acho que temos que dar um voto de confiança à prefeito e ao Vice que estão trabalhando junto com o secretário para que tudo dê certo, para que tudo seja nos conformes e sempre dentro da lei. Quero deixar bem claro que não se faz nada do que não esteja na lei. Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores vereadoras, visitantes. Eu acho que estamos se preocupando muito com passado aqui. Temos que se preocupar com o futuro, não adianta nós falar aqui valores e discutir isso que não muda nada, não melhora nada e não piora.  A gente sabe como a saúde, a secretária esteve aqui, e foi cento e poucos mil na conta da saúde, mas não adianta nos justificar e dizer isso e aquilo. Estamos esperando uma resposta da prefeita se ela conseguir manter aquilo que o ex-prefeito fez eu já estou contente. Se ela conseguir melhor eu fico muito feliz e quem ganha com isso são os hervalenses, porque a gente não pode dizer isso e aquilo, porque não vamos chegar em um acordo. Daqui a pouco vai acontecer nessa casa legislativa mesma coisa que no congresso nacional, que só tem encrencas, um fala contra o outro e esquece de fazer as coisas que é necessárias para o município. Eu gostaria que nós se preocupasse a partir de hoje, daqui para frente. Quem vai julgar é o povo pelo trabalho que a prefeita faz e eu acho que temos que ouvir e trabalhar que os nossos  filhos vão agradecer um dia. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “A questão da folha é bem preocupante. Sim todos os legisladores tivemos noticia essa semana que o estado está encostando nos 54%, ou seja, com bloqueio de todos os repasses. Isso no estado. Espero que no município não aconteça isso. O trabalho que vem sendo feito é louvável, o corte de despesas e de gastos está acontecendo em todas as áreas, em todas as secretárias. Para contribuir com o vereador a questão de dar um jeito na praça do Bairro Amizade eu acho que o nosso trabalho voluntario vai chegar na praça da Amizade. Nós já estevávamos falando sobre isso e assim que conseguirmos retornar será feito. Eu acredito que dentro das normas podemos fazer trabalho voluntario por lá, assim como fizemos antes da festa da batata, revitalizando o centro com a participação da prefeita, do Vice-prefeito, vereadores, comunidade. Eu acho que podemos sim fazer o trabalho voluntario na praça da Amizade e é mais uma boa coisa que podemos fazer para o nosso município. E o trabalho que vem sendo feito para baixar essa folha e as boas notícias é que temos empregos, temos fabricas de calçado contratando o que é um bom indicador para o município. Tínhamos medo que poderia ter fabrica fechando e acho que esse ano temos uma boa notícia. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Boa noite a todos, senhor presidente, colegas vereadores. Não sei como gerou tanta polemica na semana passada, mas temos que conversar e precisamos debater quando tem algo que a gente não concorda. Antes da sessão eu e o colega Cleidir já conversamos sobre esse percentual da folha de pagamento e eu me referia assim quanto ao percentual que estava a folha do executivo. Se a prefeita refere que hoje o executivo e o legislativo juntos tem 50% então ela realmente baixou 2%. Eu quero aproveitar para parabenizar a secretaria da saúde que esclareceu hoje no jornal a questão do ginecologista e pediatra. Ficou muito bem explicado. Acho muito importante a população saber os dias que tem atendimento e como funciona. Acho isso importante ser divulgado para a população. Sobre a questão da pedreira como eu coloquei realmente o problema era com a empresa e não com a prefeitura. Foi o que eu esclareci também. Eu também não concordo de estar puxando o passado, se hoje a prefeita reclama de 500 mil para férias atrasadas imagina o que o Rodrigo poderia falar quando assumiu a prefeitura tinha mais 1 milhão de dividas. Então, a prefeita recebeu em caixa de todas as secretárias e isso é normal de final de ano estar com as férias vencendo, tanto nas empresas privadas, quanto nas públicas, na prefeitura. E é um ciclo que passa de uma administração para a outra e a próxima administração que assumir é bem provável que vai encontrar a mesma situação, que a maioria dos funcionários estão entrando de férias. Eu acho muito importante reduzir a folha de pagamento, a gente sabe que é necessário, só que também é complicado para fazer isso, porque muitas secretárias sofrem com isso. Faltam funcionários e não se consegue dar a atenção merecida para a população em muitos casos. Então, eu concordo com os colegas e já falei anteriormente acho que a melhor solução é buscar mais empresas para conseguirmos aumentar a arrecadação do município para podermos contratar mais pessoas para poder atender bem a população, porque sem o funcionário infelizmente não tem como fazer um serviço bom, principalmente na secretária de obras que demanda  funcionários. Então, eu acho importante conversar sim eu não estou aqui para brigar, mas quando tem algo que eu não concordo eu vou falar e temos que conversar e tentar esclarecer as coisas para o bem do município que é o que eu acho que todos aqui buscam. Sobre as indicações, o colega está se referindo perto da igreja Católica. A gente fez essa indicação, porque a intenção é fazer uma praça na rua Laurindo Wiest que tem um terreno que é da prefeitura. Ali a rua não é muito movimentada e que também oferece benefícios para as crianças que vão estar brincando. A gente sabe que criança fica correndo e é um terreno bem plano, bem apropriado para a construção dessa praça. Vou passar para o executivo e já peguei com a Raquel a matricula do terreno com as medidas tudo para que ela possa ver essa possibilidade. Sobre aquelas duas emendas que foram apresentadas acho muito importante e a intenção da gente é contribuir com o município. Logo quando eu fiz a emenda precisei tirar o recurso que está destinado para a aquisição de um veículo novo para o executivo, mas acho importante que a prefeita tenha um carro bom e disponível para resolver seus assuntos. Muito Obrigada”. Vereador Diego Joel Lechner:” Senhor presidente, colegas já citados. Eu acho que as vezes tem colegas que interpretam mal. Eu acho que a gente não está aqui para acusar ninguém e nem defender. Isso é uma questão jurídica de fazer acusações, fazer defesa. Sei que eu luto pelo povo e trabalho pelo povo. Eu tenho a minha opinião sempre e vou de acordo com a minha opinião, não deixo influenciar por ninguém, nem pelo executivo. Eu tento buscar mais recurso para poder fazer a aplicação correta para Santa Maria do Herval. Como a colega falou anteriormente nas sessões e colocou a disposição de todo o povo de Santa Maria do Herval. Se tiver críticas aceito as críticas, eu escuto e tento buscar soluções. Eu acho que temos que unir forças que todo mundo aqui foi eleito pelo nossa capacidade e temos que agir com a nossa capacidade em prol do povo de Santa Maria do Herval e não pela politicagem. Muito Obrigado”. Encerrada aas explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger: “Só para avisar que dia 25 não vai ter sessão porque tem feriado no Município, mas temos a festa do colono lá no Padre Eterno Baixo e todos tem o seu convite. O presidente do Sindicato está de parabéns pela organização da festa todos os anos, pela festa que eles estão fazendo em todas as comunidades. Foi falado também sobre o valor da sprinter, é 181 mil e segundo as informações foram 80 mil do seguro que tinha da outra sprinter e 101 mil foi o recurso próprio. Sobre o asfalto foi falado que não vão mais parar a obra vão até o final. Só para deixar bem claro o material vem de Farroupilha, a base que eles estão fazendo vem de Farroupilha e a empresa de lá vem aqui para fazer a base. Tivemos uma reunião na FACAT sobre a consulta popular, em que foram junto o Marcos o Silvio, alguns vereadores, delegado, Mara, Volnei e a Deise. Os dias, como o Cleidir já falou, vai ser dia 1, 2, 3 e temos que arrumar 350 votos. Se nós não conseguir não vamos ganhar o recurso do ano passado e tem que colocar o título de eleitor. Não adianta votar  2, 3 vezes, porque só vale um voto por pessoa. Temos que arrumar gente para votar e conseguir esses 350 votos, porque a Emenda que vai vir é de 100 mil para o nosso município. Queria agradecer a presença de todos, Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 01 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 18 de Julho de 2017.

                   Germano Seger                            Luis Roberto Schneider
                      Presidente                                    Primeiro-Secretário
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